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Институтот за социјална работа и со ци-
јална политика при Филозофскиот фа-
кул тет во Скопје, заедно со Фондацијата 
„Фридрих Еберт”, на 19 ноември 2010 
го дина, организираа Меѓународна кон-
ференција на тема: Европски и на-
цио нални практики во соочувањето со 
сиромаштијата и социјалната ис клу че-
ност.

Европската Унија ја прогласи 2010 го-
дина како година за борба против си-
ро маштијата и социјалната исклученост. 
Во тој контекст, овој настан имаше за цел 
да ги афирмира европските политики и 
прак тики во доменот на сиромаштијата 
и социјалната исклученост, но и да ги 
согледа македонските искуства, сос-
тојби и предизвици во доменот на си-
ро маштијата и социјалната ис клу че ност.  

На овој настан, поздравно обраќање 
имаа: продеканот за Меѓународна со-
ра ботка при Филозофскиот факултет - 
проф. д-р Лена Дамовска, проектниот 
ди ректор и претставник на Фондацијата 
„Фридирих Еберт” - д-р Хајнц Бонгарц, 
министерот за труд и социјална политика 
- г. Џељаљ Бајрами, државниот секретар 

во Секретаријатот за спроведување на 
Рамковниот договор - Илхам Исмани и 
специјалниот претставник на Европската 
Унија и шеф на Делегацијата на ЕУ во 
Македонија - Н.Е.  Ерван Фуере.

За европските искуства, на Кон фе  рен -
цијата свое излагање имаа ис  так нати 
европски стручњаци и про фе со ри. Пле-
нар ната сесија ја отвори Вол тер Волф, 
политички советник при Ди рек то ратот 
за вработување, социјални пра шања и 
еднакви можности во Европ ската Ко ми-
си ја. Господинот Волф го во реше за еко-
ном ските, социјалните и по литиките за 
вра ботување во новата ЕУ 2020 Стра-
те гија. Неговото излагање осо бено се 
осврна на приоритетот на по стиг нување 
ин клузивен раст во Унијата, пре ку ис-
так нување на петте насловни це ли, како 
и десетте интегрирани пре по  раки за 
економските и политиките за вра бо ту-
ва ње. Во продолжение, д-р Џонатан 
Бредшо, професор на Универзитетот во 
Јорк, Велика Бри та нија, се осврна на 
мерењето на екс трем на сиромаштија во 
Европската Унија. За ради споредба, 
професорот Бредшо на крајот од 
излагањето даде приказ на компаративни 
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по датоци во однос на социјалната заш-
ти та за земјите од Цен трална и Источна 
Европа, во кои пред мет на анализа се 
и состојбите во Македонија. За ис кус-
твата од ЏИМ про цесот, како и за евро-
пеи зација на со цијалната политика во 
Хрватска, го во реше д-р Пол Стабс, од 
Еко номскиот инс титут во Загреб. Изла-
га њето на д-р Стабс посочи на пред из-
ви ците за со ци јалната политика кои 
про излегуваат од ЏИМ процесот и 
можни лекции од так вото искуство за 
Македонија. 

За афирмацијата на македонските при-
ста пи во соочувањето со сиромаштијата 
и социјалната исклученост говореа по-
го лем број на професори, но и активисти 
од граѓанскиот сектор. Нивните излагања 
беа сместени во три паралелни сесии, 
фо кусирани на следните теми: а) ефек-
тив носта на јавните и невладините 
услуги во соочувањето со сиромаштијата; 
б) ет ничките заедници и социјалната ис-
клу че ност и в) родова, старосна и про-
сторна димензија на социјалната ис клу-
че ност. 

На Конференцијата присуствуваа околу 
80 учесници, меѓу кои претставници на: 
Ми нистерството за труд и социјална по-
ли тика, Заводот за социјални дејности, 
ме  ѓународни организации, како: УНДП, 
УНИЦЕФ, Европската Комисија, не вла-
дини организации, Институтот Лу двиг 
Болцман, МЦМС, Институтот отво ре но 
општество, Порака, Сојузот на син ди ка-
тите на Македонија, Црвениот Крст и 
многу други. Конференцијата беше по-
зитивно оценета како од страна на 
стран ските излагачи и гости, така и од 
до машните учесници.

Паралелно со афирмацијата на Европ-
ската година за борба против си ро маш-
ти јата и социјалната ис клу ченост, овој 
настан беше дел и од организациските 
и промотивните ак тив ности на Фи ло зоф-
ски от факултет во Скопје за од бе ле жу-
ва ње на 90-годишнината од своето по-
сто ење. 




